



商报全媒体讯(椰网/海拔手机端记者 吴英艳 摄影报道) 护佑生命,一路前行。今年5月12日是第109个国际护士节。年初一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了所有人的生活节奏,但有这样一群人逆行为我们守护着生命,他们是白衣天使,是战士。国际旅游岛商报记者采访了海口市部分医院不同年龄层段、不同科室的护士,聆听他们的故事。

5·12 国际护士节 致敬生命守护者 聆听 70、80、90 后护士的背后故事

守护在你我身边的 有一种角色叫天使

70后 / 护士长: 从业 23 年,我仍然热爱着这个行业

2020年1月27日,她踏上了支援湖北的征程,3月20日回海南,在湖北待了将近两个月的时间。尽管这一路的辛苦难以言诉,但她仍然热爱着这个行业。她是莫占端,来自海口市人民医院监管治疗科,是一名护士长,从事医护行业23年。

“我顶上!”1月27日14时许,海口市人民医院监管治疗科护士长莫占端毫不犹豫主动申请参加驰援湖北。当天18时许,面对着许多的未知,她踏上了支援湖北的征途。“我不知道这趟旅程对我来说是不是单程票。所以在等待飞机起飞时,我给父母亲、孩子、孩子干妈、孩子的班主任打电话或留言,希望能尽量安排妥当。记得当时我弟弟发了一段话:我支持你!保护自己的同时多救人。我们为你骄傲!”当时的莫占端做好了牺牲的准备。

1月29日,莫占端和其他8名队员被分配到荆州市公安县人民医院ICU病房工作,这里的病人都是生活不能自理的普通危重症患者,是院里最缺人手的科室。当时的湖北草木皆兵,看到所有的人都像病人,每次外出回来都差点把手搓破。就算是这样,没有人退却,没有人愿意休假。

莫占端在抗“疫”一线奋战的同时,背后是家人深深地思念和担忧。到了湖北,每天忙得连轴转,莫占端很少有时间给女儿和家中的父母打电话,朋友圈里也只是简单的六个字“今日平安,勿念”。

莫占端说,今后她将秉承抗疫精神,秉承发扬敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆精神,继续发扬共产党人的先锋模范作用,为海南建成自由贸易港做出岗位表率。



▲莫占端

80后 / 助产士: 新生儿第一声啼哭,让我欣慰又自豪

护士有很多不同领域,大家都在各自的领域里发挥着作用。如果说门诊的工作忙得琐碎,产科则是另一种氛围——幸福而紧张。助产士的技术水平和操作能力关系着母婴的安危,她们和产妇零距离接触,是产妇真正意义上的“守护神”。

今年37岁的官丽敏,来自海南省妇幼保健院,她是一名产房助产士,已在岗位上工作了18年。每一天,她都处在这样幸福而紧张的氛围中。“不知道什么时候会有产妇进来,也无法预估会出现怎样的情况。”官丽敏说,从产妇进产房开始,她神经就开始绷紧,直到产妇和孩子

被送回病房,她才能松了一口气。她熟悉产程进展的每一种变化,能应对产程突变的各种情况,甚至读懂产妇的每一个表情和反应。

“作为一名助产士,我不记得多少次放弃与家人团聚的日子,奋战在产房,多少个夜深人静的夜晚守护在产妇身旁,记不清多少次羊水和血液溅湿衣服模糊双眼,尽管工作有时很累,但看到产妇平安顺产,露出疲惫的笑容,当听到新生儿第一声啼哭时,心里充满了无与伦比的欣慰和强烈的自豪感。”对于自己的职业,官丽敏这样说道。



▲官丽敏

90后 / 男护士: 喜欢就勇敢去做,救死扶伤是天职

“救死扶伤医者仁心,安邦济世英雄壮志。”怀揣着这样的梦想,6年前,大学毕业后的何裕军成为一名护士,他来自海口市人民医院神经外科医学部,是科室里的一名男护士。

何裕军是一名90后,今年29岁。姑姑是一名医生,从小受姑姑影响,他也有了从医的念头。“姑姑是一位值得敬佩、特别优秀的医生。她推荐我学医,所以,高考填报志愿时填的医学专业。”何裕军说。

因为喜欢医学,何裕军也在不断地突破自己。从重症ICU到神经外科,虽然“战场”在变,但初心未变。在同事的帮助下,他不断成长,从一名普通护士成长为

一名静疗专科护士,并通过自己的进步帮助更多患者减少痛苦,这是他最欣慰和幸福的事情。

新冠肺炎疫情的发生,也让这个年轻的小伙猝不及防。虽然内心害怕,他还是主动在支援湖北请战书上按下自己的手印,但因为医院感染科人手不足,不能与战友一起支援湖北。“从2月13日,我就投入到了战疫的队伍中,在医院感染科与病魔做斗争,虽然心里也在害怕和担心,但是同事和领导的鼓励让我最终克服了心理的恐惧。”何裕军说,这段工作经历是他职业生涯中最难忘的回忆。



▲何裕军

海南肿瘤医院护理团队 900次置管无一失败 为患者搭建生命桥梁

商报全媒体讯(椰网/海拔手机端记者 吴英艳 通讯员 庄晓珊 陈琳)“我们面对的都是肿瘤大病患者,他们不仅饱受病痛对肉体的折磨,精神上还承受着巨大的压力。我们唯有心盛阳光,用更真诚的爱去抚慰患者和亲属的伤痛,为他们提供安全、舒适、方便的护理服务……”海南省肿瘤医院护理部主任王治英一语道出了该院护理工作的核心。

对于大多数需要通过静脉化疗的肿瘤患者而言,PICC置管无疑是他们的“生命线”。2018年4月,该院护理部专门成立了PICC置管护理团队,开设了专科门诊,组建了PICC置管技术攻关小组。凭借着规范、专业化操作,该院900多例接受PICC置管的患者,无一例失败。

肿瘤患者与普通病人的护理工作相比,不仅专业技能要求高,还要针对不同患者的病情,配合家属进行各种辅助治疗。“患者和家属很信任我们,我们也会尽自己最大的努力去做好。”吴玉珊说。

在省肿瘤医院这支将近有500人的护理团队里,每个人都在自己的岗位上默默工作,与死神争分夺秒,为患者赢来更多生的机会,日积月累,一点一滴,抚平他们心中的伤痛。

国爱眼科重启 “守望相助”关爱计划

商报全媒体讯(椰网/海拔手机端记者 郭尚)第109个“国际护士节”,为向所有战斗在一线的白衣天使,以及所有不惧疫情的逆行英雄们致敬,即日起至5月30日,国爱眼科再次为所有支援湖北抗“疫”的逆行者、海南抗“疫”一线医护人员、辅助抗疫人员及直系亲属,重启“守望相助”关爱计划。

今年3月,国爱眼科医院举行“守望相助”关爱计划,已帮助三名支援湖北防疫医护人员及两名海南一线防疫医护人员,通过活动成功“摘镜”。

国爱眼科医院院长顾国贞表示,此次重启“守望相助”关爱计划旨在用切实的服务去感恩抗疫英雄的坚守,用爱心去回报逆行英雄们的付出。

